## Special Reports特别报道 5

2020玩饭

#### 如何打响现代服务"四川品牌" 现代服务业产业发展大会举行

服务业向专业化和价值链高端延伸,推动生活

2020年6月,四川省委省政府发布《关于 交汇与碰撞、睿智叠加睿智、优秀对话优秀、为











(第四届) 天府论坛



# 首届川渝民营企业家合作峰会暨2020天府论坛举行

两地党政领导、民营企业家共话"双城机遇"

陕西、甘肃、青海等地工商联相关领导,全国 优秀川商代表,全国川籍商协会代表,以及中 企会企业家俱乐部、亚布力论坛、秦商总会、 桂商总会、贵商总会、辽商总会、吉商联合会、 楚商联合会、深商总会、浙商总会、中国企业 家俱乐部等商会代表参加大会。

田向利表示,"双循环""双城记"的提出 济力量,协同发展、合作共赢,为实现川渝"一 极两中心两地"战略目标作出统一战线应有



大会上, 陈放宣读全国工商联致首届川 渝民营企业家合作峰会的贺信。

#### 川渝民营企业家合作倡议发布

### 川、渝、桂、黔、滇等九省区市

### 如何融入"双循环""双城记"

待创新能力。在数字时代,不论是战略创新还

新任联席会长授牌仪式

柱产业,有条件,也有能力发展好新能源汽 车.打造一个新的万亿级的产业链。两地一定 要抱闭发展,共同努力,实现成渝共创新能源 汽车增长极的目标

马蔚华:要抓住产业转移的大趋势带来 的机遇,告别传统的发展方式,秉持可持续发 性,为社会创造好的产品和好的服务。

刘永好:"三心三意拥抱新经济",勇敢拥 抱数字化,用新的商业文明来进行新的武装, 全身心推动传统企业的转型升级,成为新实 业家,成为新商业的推动者、践行者

#### 川商总会"两院"平台 实体化建设工作启动

### 未来大会首秀 刘畅、张继学、王明鎏等七位新锐 企业家谈科技与未来

10月21日下午,2020(第四届)天府论 生产、分配、流通、消费各环节的循环,持续为 坛——未来大会在成都举行,本次活动由川商 我国经济高质量发展提供的科技引擎。此次未 总会主办,新潮传媒联合主办。

勤中国合伙人王拓轩,新潮传媒董事长张继 建资源的具体举措。 学,阿里云资深数字化转型专家史凯,毛球科 猪八戒网创始人/CEO 朱明跃七位新锐企业家 合各自领域,深入分享了未来产业的发展前景。 代表,在未来大会首秀上展开分享。

四川省政协副主席、省地方金融监督管理 个共识: 局局长欧阳泽华,四川省政府国有资产监督管 ★科技无所不在。不论是大企业还是小企 理委员会副主任薛东兵,以及川商总会会长、 业,不论是传统企业还是新锐企业,疫情加速 新希望集团董事长刘永好,川商总会常务副会 了企业的数字化进程,企业也被迫拥抱数字 长,泸州老客股份有限公司党委书记、董事长, 化,科技细胞已经渗入到战略决策、生产经营 未来大会主席刘淼等500余位政企嘉宾参会。 乃至组织管理当中。

本次未来大会围绕 2020 天府论坛大主题 ★未来已来。科技进步加速了未来到来的 "双循环·双城记"展开,探讨国家战略部署下,科 速度,这是一种赋能也是一种压力。谁能更好 技创新如何为"双循环"赋能,以培育新形势下我的拥抱科技,谁就拥抱了未来。

国各产业领域在国际合作竞争中的新优势。 局局长欧阳泽华在致辞中表示,当今世界正经 科技不是万能的。做企业的关键点还是要认清 历百年未有之大变局,经济全球化遭遇逆流, 自己、坚定目标,避免盲目焦虑,干好自己的事。 但新一轮科技革命和产业变革引领全球经济 让科技成为一种赋能工具,而不是企业愿景。 发展是不可阻挡的历史潮流。四川是中国电子 未来大会是在本届天府论坛活动中全新创 信息产业重要基地,人工智能产业发展位居中 设的重要活动品牌,计划将在每年举行,聚焦新 西部地区乃至全国前列,企业数量排名中西部 趋势,新物种、新科技、新青年,探索未来商业前 第一、全国第六。欢迎广大企业来川建设区域 景,与天府论坛形成双核驱动的品牌 IP 体系。 总部和研发中心,立足川渝、辐射西部,在新一 主办方介绍,面临复杂多变的环境形势,

轮西部开放开发中抢占先机。 公司党委书记、董事长,未来大会主席刘淼表 种,洞察新变革,寻找新路径,培育新动能…… 示,科技是推动双循环发展的重要生产力,通 未来大会的诞生,将为广大川商企业搭建一个 过加快科技创新,推动人工智能、大数据等创 最新鲜、最前沿的商业智慧分享平台,助力企 新技术与实体经济的深度融合,将有助于打通 业把握产业机遇、紧跟时代步伐。

来大会就是为川商企业融入"国际国内双循 新希望六和股份有限公司董事长刘畅,德 环"和"成渝地区双城经济圈"搭平台、拓渠道、

从智慧农业到数字媒体,从大数据到区块 技集团董事长王明鎏,数联铭品董事长曾途, 链,从智慧城市到云服务……七位新锐企业家结 分享中,几位演讲嘉宾不约而同的形成几

**★科技不是万能的**。新一轮科技革命已是 四川省政协副主席、省地方金融监督管理 大势所趋,新技术、新概念、新模式此起彼伏,但

穿越经济周期的核心是抓住真正驱动未来的 川商总会常务副会长,泸州老窖股份有限 时代动力,选择新赛道,布局新科技,挖掘新物



府论坛——医疗大健康产业发展大会顺利举 行。 四川省人民政府副省长杨兴平,四川省 卫健委党组成员尹隆,中国工程院院士、美国 医学科学院外籍院士樊代明,中国工程院院 士夏咸柱,川商总会轮值会长、海特集团董事

物科技联合主办、学平大健康协办的 2020 天

长李飚以及医学专家、行业学者、企业家代表 等200余位嘉宾参加会议,共话后疫情时代 下的大健康产业机遇。 2020年,新冠肺炎疫情给全人类带来了 严峻的公共卫生安全威胁,也让健康问题成为 全球焦点。近期召开的全国科学家座谈会上,

何种方式推动生命健康产业? 后疫情时代背景 下, 医药行业又会有怎样的创新变化? 力与健康》主题分享,首都医科大学血管外科 体健康。中国工程院院士夏咸柱、国家科技进 川转型发展的重要战略选择。在成渝地区双 外科副主任谷涌泉围绕"干细胞与抗衰老"议 外科研究所副所长谷涌泉、中国民营企业国 要统筹加强川渝公共服务领域共建共享,加

作为医药业企业家代表,分享了后疫情时代 大嘉汇投资控股集团董事长罗先友,美科奇 宜居地。

学工程研究所所长张传森,美科奇首席科学 产业集团董事长彭学平,分别作为免疫专家 经济社会做出更大贡献。 代表、再生医学专家代表、抗衰专家代表、干

源泉。推动企业在稳定增长、促进创新、增加就 健康"孕育着大民生、大产业、大机遇。



四川美科奇生物科技有限公司等知名院校和 实,整体医疗资源优势明显,产业承载力强。 中国工程院院士樊代明带来《人体自然 企业代表共同发出倡议,号召关注企业家群 发展以大健康为目标的医药健康产业,是四 研究所副所长、首都医科大学宣武医院血管 步二等奖获得者邹全明、首都医科大学血管 城经济圈建设上升为国家战略的大背景下, 际合作发展促进会执行会长张维新、启阳集中、医疗资源、人才等要素自由流动,推动大健 重庆华森制药有限公司董事长游洪涛则 团董事长王麒、宏义集团董事长刘峙宏、广西 康相关产业协同发展,全力建设高品质生活 生物科技董事长杨爽、学平大健康董事长彭

细胞专家代表、大健康产业基建代表,围绕 是经济社会发展的基础条件,是民族昌盛和 业迎来前所未有的历史性发展机遇。 "引领·变革·趋势"三个关键词,探讨新格局 国家富强的重要标志。随着人类健康意识的

四川省人民政府副省长杨兴平在致辞中 人民生命健康"。在科技日新月异的今天,应以 批又一批优秀企业家引领经济不断向前发展。 表示,四川是西部最大的医疗健康消费省,市 会上,华西生命科学院、第三军医大学、 场潜力巨大,药材资源富集,创新发展基础扎

圆桌对话环节,国家免疫生物制品工程 学平、至诚和爱董事长刘玉惠上台共同启动 会长、海特集团董事长李飚表示,十九大以来, 技术中心主任邹全明,第二军医大学生物医 按钮,发布"健康中国关注企业家健康"倡议! 党中央高度重视健康问题,提出"健康中国"发 发起方表示,在主动迎接"双循环""双城 展战略。今年,无论是"双循环新发展格局"还 家、斯坦福大学博士后王影,中华医学会干细 记"背景下的机遇和挑战,需要企业家们以更 是"成渝双城经济圈建设"的发展战略,都将加 胞工程专业委员会委员于华峰,学平大健康 健康的体魄从容应对,坚韧前行,带领企业为 强医疗资源投入,发展生命健康等战略性新兴 产业作为重点方向。医疗大健康产业正成为极 健康是促进人类全面发展的必然要求, 具经济价值和开发潜力的"朝阳产业",民营企

主办方表示,健康中国已上升为国家战 下医疗大健康产业的发展趋势,如何促进资 逐步提高,大健康这一朝阳产业迎来了"全民 略。新时代、新理念、新模式的大健康产业,在 本与产业高效对接,生命科学及再生医学如 需求时代",特别是随着移动医疗、云计算、大 政策、资本、技术的催化下,呈爆发之势。此次 数据、物联网为代表的信息技术的发展,大健 举办医疗大健康产业发展大会,希望广大企 企业是国家的财富,企业家是创造财富的 康产业已经成为城市竞争力的重要方面,"大 业能够把握好行业机遇,在做好企业的同时 推动我国生命健康事业的发展。

书记陈泉,四川省经济合作局二级巡视员张 树华,四川省民政厅二级巡视员王小平出席 换届大会。川商总会换届工作领导小组组长、 新希望集团董事长刘永好,副组长、四川川商 发展控股集团董事长温开金, 濠吉集团董事 长严俊波,海特集团董事长李飚,新希望集团 党委书记、新希望六和执行董事长张明贵,副 组长单位四川发展、四川铁投、四川能投的代 表,领导小组成员;以及来自全国各地的会员 代表参加换届大会。

大会审议并通过《四川省川商总会第一 届理事会工作报告》《四川省川商总会第一届 理事会财务工作、换届审计情况报告》《四川 省川商总会第一届监事会工作报告》《四川省 川商总会章程(草案)》等文件。

大会成功选举产生川商总会第二届理事 会、监事会全体成员。新希望集团董事长刘永 好当选第二届会长, 推举万达集团董事长王 健林为第二届名誉会长。

中天金融集团董事长罗玉平当选第二届 监事长。四川发展(控股)、四川省铁路产业投 资集团、四川省能源投资集团、通威集团董事 局主席刘汉元、蓝光投资控股集团董事局主 席杨铿、四川川商发展控股集团董事长温开 金、濠吉集团董事长严俊波、海特集团董事长 李飚当选第二届联席会长(单位)。

#### 川商总会五年工作卓有成效 ■ 书记、省长点赞川商提出五年新期许

五年来,川商总会相关工作多次得到省 作,并对未来五年提出期鼓励和期许。省委统 新的辉煌。 战部副部长、省工商联党组书记陈泉现场向 各位川商代表宣读了两位领导重要批示。

神、塑造川商品牌、引导川商返乡投资兴业, 在座川商提出四点期许,一是要全面抓好川 区、彭州市等成都市区县政府;以及浙商总 段加强商会管理建设工作,提高管理效率。 构建亲清新型政商关系等方面开展的工作予商总会的建设,继续为川商各项事业献计出会、深商总会、桂商总会、辽商总会、秦商总 以肯定。关于未来工作,清华书记希望川商总力。二是要坚持走高质量发展之路,希望广大会、吉商总会、中国企业家俱乐部、亚布力中场正气、传播川商正能量。

新任会會授牌仪式

●全国工商联副主席、四川省政协副主席、省工商联主席陈放向刘永好接牌

活动,为全省高质量发展做出新的贡献。 尹力也肯定了川商总会过去五年在凝聚 动更多的企业来川寻求合作。 委、省政府主要领导的肯定,让广大川商备受 川商、服务川商、引导川商参与全省经济社会 鼓舞。值此换届之际,四川省委书记彭清华、 发展方面发挥的积极作用。希望川商总会继 四川省人民政府省长尹力对川商总会又作出 续发挥凝聚海内外川商的桥梁纽带作用,带 重要批示。充分肯定了过去五年川商总会工 领广大川商在融入家乡经济社会发展中创造

来越广、品牌越来越亮、贡献越来越大。新时 江、广元、雅安、甘孜州等市州政府;锦江区、 排了以下几件大事: 彭清华在批示中对川商总会弘扬川商精 代赋予新机遇,新起点呼唤新作为。李云泽对 成华区、双流区、高新区、天府新区、青白江

会要充分发挥党委政府联系民营经济的桥梁 川商强化世界眼光机遇意识,聚焦主业,深耕 国企业家论坛、楚商联合会、上海新沪商联合 不断成长壮大,精心办好"天府论坛"等品牌 商故事,传播川商精神。四是要坚定与家乡共 或贺词50余件。 赢发展的信心和决心,积极返乡投资创业,带

#### ■新任会长刘永好发表"就职演说" 对未来五年做了这些安排

合作局、省工商联、省民营办等省直部门;南 在新时代的健康发展提供更好服务。 李云泽致辞表示,过去五年川商网络越 充、达州、泸州、遂宁、攀枝花、资阳、自贡、内

纽带作用,帮助引导更多企业克服疫情影响, 实业。三是要强化品牌引领发展战略,讲好川 会、宁夏企业家协会等友好兄弟单位的贺信 术、科技等更多行业领域的专家代表,发挥四

换届大会上,新任会长刘永好向各位川 设做贡献。 商企业家的支持表示衷心感谢。刘永好表示, 川商总会过去五年做了很多工作,得到了相 发展战略研究院是川商总会的重要服务载 能满足于已取得的的成绩。新的五年,川商总 赋能。 本次换届大会收到省委统战部、省经济 会要站在新的格局下加快成长,为川商群体

分享中, 刘永好特别为未来五年工作安 布全球。

关政府部门、川商企业家的认可与肯定,但不 体,发挥好民间智库的作用,为川商发展增势 办好"川商会馆",积极展示四川品牌,推

抓好"两院"建设工作。天府商学院、川商

广四川文化, 让这个全球川商的精神载体遍 刘永好表示,川商总会一定要办出自己的

商会管理转型升级,用大数据、智能化手 特色,为川商的更好发展服务,为四川的经济 建设服务,为四川的品牌弘扬做一些有影响、 组织开展各领域优秀川商评选工作,弘 有价值的事。这些就是川商总会应该做的事。 本报记者 赵敏 组稿



## 刘永好当选川商总会第二届会长 书记、省长对总会新五年提出新期望